Tronc Commun
Série 1 : Etude de Fonctions

2) 1 =]—00,0] f (x)=5—x2

3) I=R" ; (x) 2

kskk

Corrigé de I’exercice 1 :

a. f(x):x2+4x—5

D, =R (car f estune fonction polynéme)

b. f(x):2xx+1

D, ={xeR/x=0}=R—{0}=]-00,0[U]0,400]
c. f(x)=

D, = {xE]R/xz—9¢0}

= {xeR/(x-3)(x+3)=0}

= {xE]R/x—3¢0 et x—|—3¢0}

= {xER/x¢3 et x¢—3}
R —{-3,3}

= [-00,—3[U]-3,3[U]3,+q]

d. f(x)=Vx+1

Df:{XER/xz-i-lZO}:R (carpourtout x de R,ona: x*+1>0)

€. f(x)=\/x2+x+5
D, ={xeR/x’+x+5>0}

Etudions le signe su polyndme x>+ x+5 :
Ona: A=1"-4(1)(5)=-19<0

x —00 400
r24-2+5 +
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Df {XGR/XZO et x—l::O}
= {xER/xzo et x:ﬁl}
[0,1] U]1, 4o
. f(x):\/xz—x—Z

D, ={xeR/x’—x-2>0}
Etudions le signe su polynéme x> —x—2 :
Ona: A=(—1)-4(1)(-2)=9>0

N —(-1)-+o N (=149
o2 T 2y
x=—1 , x,=2
x —00 -1 2 400
-2 + 0 — 0 +

Donc : D, :]—oo,—l]U[Z,—i—oo[

. f(x)=3-V2-x
Df:{XER/Z—XZO}:{XER/XSZ}:]—OO,Z]
2x+1

T e

D, ={xeR/x’—6x+5>0}

Etudions le signe su polyndme x*—6x+5 :
Ona: A=(-6)—4(1)(5)=16>0

—O-IE_—(-6)+i6
1 20 72
x =1 x, =5
x —00 1 5) +00
w2—6r+5| + ) — 0+

Donc : D, = |]—00,1][U]5,+oq
1
x=2

f(x)=

D, ={xeR/x=2=0}={xeR/x=2}=]|-00,2[U]2,+oq|
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Corrigé de I’exercice 2 :

f(x)=x*+x-2

D, =R
> Ona: f(0)=-2 donc 0(0,0)0(c,)
> Ona: f(0)=-2 donc A(0,-2)0(C,)
> Ona: f(-2)=0 donc B(—2,0)D(Cf)
> Ona: f(1)=0 donc C(l,l)D(Cf)
> Ona: f(2)=4 donc D(2,7)0(C,)
> Ona: f(1)=0 donc E(l,O)D(Cf)

Corrigé de I’exercice 3 :

> f(x) =-x +2x|x|
D, =R

Soit xeR,ona:

@)

O

—xeR
f(—x) = —(—x)3 +2(—x)|—x| =x —2x|x| = —(—x3 +2x|x|) = —f(x)

Donc pour tout xe R,ona: { ek
f=x)==1()
D’ou f est une fonction impaire.
> f(x) =x' —3|x|
D, =R
Soit xeR,ona:
o —xeR
o f(=x)=(=x) =3|=af=x" =34 = 1 (x)
Donc pour tout xe R, ona: { ek
fl=x)==f(x)

D’ou f est une fonction paire.
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> f(x)=-2x"+5x-2

2) alors f n’est pas paire

(
» Puisque f(-2)#-f(2) alors f n’est pas impaire
Corrigé de I’exercice 4 :

1) Soient @ er b deux éléments de R, tels que a<b :
fla)—f(b)=(Ba—4)—(3b—4)=3a—3b=3(a—b)
Puisque a <b alors a—b<0
Donc 3(a—5)<0
Donc f(a)— f(b)<0
Donc f(a)< f(b)

Et par suite f est strictement croissante sur R.

2) Soient a et b deux éléments de |-o00,0], tels que a <b :
On aa<b
Donc a*>b> (car a et b sontnégatifs )
Donc —a* < -b*
Donc 5—a* <5-0b*
Donc f(a)< f(b)

Et par suite f est strictement croissante sur |—oc,0].

3) Soient a et b deux éléments de R, tels que a<b :
Onaa<b
Donc Va < b

Donc va +1<+b+1
1

1
>
Ja+1" b +1

Donc
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Donc

2 S 2
Ja+17 Jb+1
Donc f(a)> f(b)

Et par suite f est strictement décroissante sur R .

1"

2D<L



